



▲1上-13-美勞單-1年級 ▲1上-14-美勞單-1年級 ▲1上-9-美勞單-1年級

跟祂就對了！

■文·圖／人子小組

兒童主日學全套教材出版

在台灣，主日學老師最常問的一個問題是：「我今年要教什麼？」這是一個很難回答的問題，因為教會內找不到相關的教理講授指南，教會內目前既有的各個不同版本的教材，也都未提供這方面的說明，使得老師們無所適從。

依據1971(民國60年)年教廷聖職部出版的《教理教授指南》一書指示，以上的問題須由各地區主教團的「教理講授委員會」訂立，目前台灣教會主教團尚未設立此委員會，自然沒有任何相關的「主日學教學指南」。

回顧台灣教會的兒童主日學教材，唯一的一套從小學一年級至六年級的完整教材，是於1972年由台灣牧靈中心出版的《活力充沛》。此套教材目前已不再發行，老師要參考只能到教會機構圖書館查詢，為方便老師查閱，人子小組已將此套教材轉成電子檔，有需要的老師可自行到人子網頁：www.1999som.com 搜尋。

在沒有「教理講授委員會」和「主日學教學指南」的情況下，為提供主日學老師一個教學依據，人子小組依據教會所訂的教理和文獻，嘗試性地編寫了這套從小學一至六年級的完整教材，教材名稱是《跟祂就對了》，期盼藉此能為主日學老師在教學上提供一個可用的材料及參考指南。

此套教材在規畫小學階段6年的課程時，是依據《教理教授指南》一書指示，教理講授是以基督信仰為核心，聖事為基礎，聖體聖事為首之教理教學，兒童主日學一至小六之教學課綱，是以聖體聖事作為6年課綱的主軸，以年級區分為兩大單元。

第一單元是，從小一至小三的【聖體聖事預備篇】，從小一開始為孩子作領受聖體聖事之預備，課程結構以說故事方式，從救恩史開始，一直到耶穌建立聖體聖事、受難、復活及升天，整體課程在小三下學期的耶穌基督聖體聖血節當日，舉辦初領聖體禮儀達到最高峰。課程講授重點著重於對救恩史故事建立初步的認識，及對天主愛人的計畫和其用心能有所體驗。

第二單元是，從小四至小六的【聖體聖事生活篇】，從小四開始，引領孩子將聖體聖事的果實落實在生活中，成為基督的見證人，也為日後進入國中領受堅振聖事作預備(可鼓勵孩子加入「聖體生活團」)，課程結構以耶穌是善牧的比喻開始，引領孩子深入體會基督為何道成肉身、與人共處、陪伴教導、醫治憐憫、循循善誘至受苦受難、受死被釘後復活升天，一步一腳印地展現天主對世人的愛，整體課程在小六下學期耶穌基督聖體聖血節當日舉辦「我與基督聖體共融」禮儀達到最高峰。

課程講授重點著重於，引領孩子進入耶穌為世人捨命的大愛核心，以感同身受的心學習基督，在生活中關懷最小弟兄姊妹。

各年級授課重點如下所示：

一年級／認識舊約故事——從天父創造天地到約納先知。

二年級／認識新約故事——從聖子耶穌誕生，到耶穌治癒耶里哥的瞎子。

三年級／上學期是認識「逾越奧蹟」——從耶穌榮進耶路撒冷到耶穌升天；下學期是認識「入門

聖事」，預備初領聖體。

四年級／認識聖言——以「耶穌是善牧」比喻作開始，深入瞭解福音精神學習在祈禱中與耶穌建立關係。

五年級／認識教會——上學期是初期教會；下學期是現代教會(含禮儀年)。

六年級／認識聖事——上學期是認識聖神和堅振聖事及傅油、婚配聖事；下學期是認識聖母敬禮和玫瑰經及聖秩聖事。

《跟祂就對了》全套教材6年課程，每學期安排20堂課，其中12堂課是核心課程，另外8堂是補充課程，老師可依孩子情況和教學進展，自行選擇合適的單元規畫課程。6年共240堂課的課程，已涵蓋大部分的《聖經》和教理，可以為孩子奠定一個基本信仰基礎。倘若在小學階段未能完全教授完畢，五至六年級的課程，也可延伸至中學作為中學生信仰培育。

為配合教學需求，本套教材每堂課，為老師都預備了極為詳盡的【課程教案】，內容簡單明瞭，連沒有經驗的老師都能上手。為孩子，則準備了【美勞單】(請參閱範例)和【學習單】，以電子檔案方式儲存在教材所附的教學光碟裡，一方面方便老師自行下載使用，另一方面也可讓老師依孩子人數自行影印，既環保又不浪費。

【學習單】也考量到城鄉差距，同時提供PDF和Word檔，給老師在運用時有較大的彈性，可斟酌自己地區特性，同時配合孩子生活習性，在內容上做適當調整。

教學光碟裡也同時儲存每堂課的【教學ppt】，這是為喜歡運用多媒體教學的老師特別預備。比較



遺憾地是，受限於版權限制，【教學ppt】只能呈現文字部份，老師教學時若希望配合相關圖片，還需要由老師自行上網下載置入。

此套教材將於聖誕節完成，由聞道出版社發行，將於2020年初舉辦兩場新書發表會。

A.台北場：2020年1月4日(周六) 14:30，地點：台北聖家堂(台北市新生南路二段50號)

B.台中場：2020年1月18日(周六) 10:30，地點：台中教區主教公署(台中市北區德化街368號)

新書發表會現場，除展示解說教材外，也提供參加者每人限購1套每套1200元(台北限量40套、台中限量30套，售完為止，僅此一刷)。教材全套共12冊，全16開本印刷，加附兩片教學光碟和提袋，訂價2880元。

有關教材的詳盡介紹及發表會相關訊息，歡迎直接掃描人子LINE-QR

人子小組 @wsb7265w

